

## Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da Marcodei - 14/12/2015 20:22

---

premessa 1: Spero questo sia la categoria corretta.

Premessa 2: Ho cercato nei vari post e non ho trovato nulla di utile. Magari già se ne è scritto abbondantemente, ma non ho trovato quello che cercavo. Me ne scuso da ora.

Tema: Ho comprato uno scarico aftermarket.

Fighissimo quanto basta, dice la casa sul sito "Omologato CE (97/24/CE del 17 Giugno 1997)".

sul terminale stesso è riportata la dicitura

SGI e9 1384 1385 9

ho chiesto via mail a

Questo indirizzo e-mail è protetto dallo spam bot. Abilita Javascript per vederlo.

no news.....

In rete un sacco di fesserie, commenti e info, ma tutti "secondo me... credo che...." nessun riferimento certo a normative di legge 

se qualcuno ha informazioni "scientifiche" ringrazio e birra a go go.....  

 

 

---

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da Marcodei - 14/12/2015 20:23

---

dimenticato la domanda:

posso circolare con questo scarico tranquillamente o sono soggetto a "punizione" corporale quale sequestro del mezzo, multe ecc???

eventualmente cosa devo fare per circolare in tranquillità nel rispetto delle normative vigenti???

Grazie ancora

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da mojito - 14/12/2015 21:15

---

la prima cosa che mi viene in mente è che un terminale per essere in regola per il griso deve essere omologato per le emissioni sonore, 9 cerchiato, ma anche per il catalizzatore indicato da 5 cerchiato. se manca uno dei due numeri cerchiati per il griso non corrisponde all'originale

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da Claudio - 14/12/2015 21:25

---

Poi devi avere il foglio di omologazione per il modello specifico di moto

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da FabrizioE - 17/12/2015 01:27

---

Puoi montare quello che vuoi, a due condizioni:

- lo scarico deve essere omologato, oltre che per la moto, per le emissioni sonore e per quelle inquinanti;
- devi far registrare lo scarico sul libretto della moto a seguito di visita presso la motorizzazione (Termignoni compreso, nonostante sia stato venduto direttamente da Moto Guzzi e omologato per Moto Guzzi Griso).

Se rispetti quanto sopra sei a posto con tutto, se no qualunque esponente della Legge che trovi in giornata storta è autorizzato a farti piangere lacrime amare.

In estrema sintesi, ce la stiamo giocando tutti... 🤖

Per i riferimenti normativi citofonare Nino.



F

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da maresciallo - 17/12/2015 07:49

---

e mettimi una foto di sto scarico che a noi delle omologazioni non ci frega un .....

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da GriGio - 17/12/2015 11:18

---

@Fabrizio. Quasi. Non sono registrati a libretto, ma in fase di revisione.

Un anno ci sono andato con lo Zard e hanno fotocopiato e archiviato l'omologa, l'anno scorso sono andato col termi e adesso sulla mia risulta pure quello (stesso iter, fotocopia dell'omologa e registrazione). OVVIO che devono passare la revisione.

Dove vado io sono molto puntigliosi, a livello "qui viene poca gente perché non gli passo la revisione, poi mi minacciano di morte, ma non sanno che io sono calabrese".

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da Marcodei - 18/12/2015 00:09

---

Ho mandato mail a leoni c'è per sapere se hanno scarichi omologati x Griso e se possono mandarmi copia dell'omologa o certificazione.

Risposta: non producono scarichi omologati per il griso

Non possono mandarmi la certificazione dello scarico che ho io.

Tradotto:

Se me lo tengo montato su, sono fuorilegge,

Se lo voglio vendere non ho modo di rilasciare alcuna copia del certificato di omologazione

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

---

Inviato da Paolo42 - 18/12/2015 00:25

---

Grigio scusa nn ho capito bene;

Sei andato in motorizzazione a iscrivere i tuoi silenziatori sul libretto, o,

Sei andato in revisione con lo scarico e li ti hanno registrato....Cosa?!?

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da GriGio - 18/12/2015 12:24

---

**Marcodei ha scritto:**

Se lo voglio vendere non ho modo di rilasciare alcuna copia del certificato di omologazione

Prova richiedere l'omologazione per la moto per cui era stato progettato 🟡

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da GriGio - 18/12/2015 12:28

---

@Paolo. Alle revisioni sono sempre andato con scarichi after-market, sempre nello stesso centro, e mi hanno fotocopiato ed archiviato il certificato di omologazione.

Il dubbio mi era venuto la prima volta, con lo Zard, e ho chiesto se dovevo cambiarlo; mi hanno spiegato che non era necessario se:

- avevo il certificato di omologazione originale e risultava conforme alla mia moto
- la revisione (emissioni e suono) davano esito positivo

Sul libretto gli scarichi non ci sono! 🟡

Al massimo andrebbe omologata una nuova fiche.

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da Marcodei - 18/12/2015 12:40

---

---

problema è che leovince non omologa alcun scarico per il griso.

ho chiesto per che moto è omologato questo gp.pro

di seguito la risposta:

"Purtroppo per questa moto non abbiamo niente di omologato sono spiacente  
per quanto riguarda il certificato, è relativo e strettamente limitato al modello di moto.  
Purtroppo non posso lasciarglieli tutti...sono spiacente"

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da GriGio - 18/12/2015 12:52

---

Hai trovato uno simpatico 🇮🇹

Dalle foto secondo te non riusciamo a capire per che moto era?

Una milf se arriva dal '97 🍷

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da Marcodei - 18/12/2015 17:21

---

Di seguito lo scambio di mai di oggi tra me e leovince:

Da: MARCO A LEOVINCE

Oggetto: Re: Richiesta certificato omologazione

lo scarico che ho io (allego foto) riporta stampigliati i seguenti numeri:

SGL e9 1384 1385 9

puo farmi sapere per che moto è omologato, ed eventualmente farmi avere copia del certificato di omologazione dello scarico stesso?

RISPOSTA DA LEOVINCE A MARCO

quasi tutti gli scarichi GP Pro hanno questa omologazione, come precedentemente detto, non posso mandare l'intera lista

sono spiacente

Sappiamoci regolare con lo stile service after-market di questa ditta.....

=====

## Re: Scarichi aftermarket - Omologazione

Inviato da GriGio - 18/12/2015 18:24

---

In questo caso ha ragione, purtroppo SGI e9 1384 1385 9 è solo l'omologazione, non dice niente sul modello...

...sullo scarico non c'è nessun'altra sigla?

Non riesci a ricontattare il venditore?

=====